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CA 1 

Bài 1. Xét đa thức 2P(x) x ax b    với a, b  là các hệ số nguyên. Chứng minh rằng nếu 

 P 1 2 2024   thì  P 1 2 2024  . 

HD: 

Ta có:  P 1 2 2024       
2

1 2 a 1 2 b 2024 a 2 2 2021 a b           . 

Do a 2;2021 a b    là các số nguyên mà 2  là số vô tỉ nên phải xảy ra: 

a 2 0 a 2

2021 a b 0 b 2023

    
     

 

Khi đó      2
P 1 2 1 2 2 1 2 2023 2024       . 

Bài 2. Đặt 
1 5

2


  . Cho các số nguyên a,b,c  thỏa mãn: 

2 3

a b c
   

  
. Tính S 2a b c   . 

HD: 

Từ giả thiết 
2 3

a b c
   

  

2 4 3 5 1 5 7 3 5
a b c a b c 3a b 2c 5(a b) 7 3 5

2 2 2

     
                      

   
. 

 5 a b 3 7 3a b 2c       . 

Do a, b,c  là các số nguyên nên a b 3   và 7 3a b 2c    cũng là các số nguyên, mà 5  là số vô tỉ 

nên phải xảy ra:  

a b 3 0 a b 3 a b 3
S 2a b c 5

7 3a b 2c 0 3a b 2c 7 a c 2

        
                  

. 
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CA 2 

Bài 12. Cho tam giác ABC  cân tại A , đường cao ứng với cạnh bên có độ dài bằng h , góc ở đáy của 

tam giác bằng  . Chứng minh rằng 
2

ABC
h

S
4sin cos


 

 

HD: 

 

Tam giác BCE vuông tại E , ta có: 

BE h
sin sin C , 

BC BC
     

suy ra 
h

BC
sin




. 

Kẻ  

 AH BC  

Ta có,  

 
1 h

HB HC BC
2 2sin

  


 

Tam giác AHC vuông tại H , nêı 

h sin h
AH HC tg C . 

2sin cos 2cos


    

  
 

Vậy 
2

ABC
1 h h h

S BC AH
2 2sin 2cos 4sin cos

    
   

. 

 

 


